



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



актуально
Экспорт сельхозпродукции растёт благодаря господдержке
СЕЛЬСКИЙ ЧАС > 5



конференция
В Казани пройдут традиционные Джалиловские чтения
О ПОДВИГЕ И ПАТРИОТИЗМЕ > 5



конкурс
Пожилые водители соревновались в автомастерстве
БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ > 6



хоккей
Наши клубы продолжают удивлять, но не всегда приятно
ФАНАТСКИЙ СЕКТОР > 6

№150 (29306)

ВТОРНИК 11 октября 2022 года

сотрудничество

Быть полезными друг другу

Президент Татарстана посетил с рабочим визитом Республику Узбекистан



Президент Татарстана Рустам Минниханов прибыл вчера с рабочим визитом в Узбекистан.

В состав делегации вошли руководители ряда крупных татарстанских предприятий, а также компаний, заинтересованных в развитии сотрудничества с Узбекистаном.

ВЫПУСКНИКИ КФУ – НАДЕЖНАЯ ОПОРА

В тот же день Рустам Минниханов встретился с хокимом Джизакской области Эргашем Салиевым.

Президент Татарстана отметил, что хорошим поводом для встречи стало открытие филиала Казанского федерального университета в городе Джизаке. «Хочу выразить признательность за внимание и поддержку в реализации этого проекта руководству Республики Узбекистан. Уверен, что выпускники этого вуза в ближайшем будущем станут надёжной опорой Узбекистана и внесут свой вклад в его развитие», – обратил внимание Рустам Минниханов.

В свою очередь хоким поблагодарил Президента Татарстана за активное участие в выстраивании деловых отношений республики с областью. «Есть потенциал для увеличения объёмов взаимной торговли. Это и машиностроение, и агропромышленный комплекс. Отдельного внимания заслуживает сфера туризма», – сказал он.

Президент Татарстана отметил, что у прибывшей делегации есть интерес к машиностроительному и авиационному кластерам. У представителей предприятий Татарстана пройдут встречи с деловыми кругами Республики Узбекистан.

«Узбекистан – страна с динамично развивающейся экономикой, имеющей большой потенциал роста. И у нас есть много перспективных проектов, которые могли бы стать полезными для развития как Узбекистана, так и Татарстана», – добавил Рустам Минниханов.

ПОДПИСАНО СОГЛАШЕНИЕ

В рамках визита в Узбекистан Президент Татарстана посетил в Джизаке IT-парк и по-

лилингвальную школу. В IT-парке для главы нашей республики провели экскурсию и рассказали о направлениях его работы. После беседы с молодыми специалистами Рустам Минниханов дал поручение подписать совместное соглашение, чтобы специалисты двух стран могли обмениваться опытом.

Полилингвальная школа в Джизаке открылась в 2021 году. Сегодня здесь обучаются 168 детей начиная с пятого класса. Языки обучения – узбекский и английский. Выдаваемый по окончании школы сертификат позволяет поступать в международные вузы. Президенту РФ показали учебные курсы, общежитие, спортивный блок.

ОТКРЫЛСЯ ФИЛИАЛ КФУ

Вчера же в Джизаке состоялось открытие филиала Казанского федерального университета. В церемонии открытия приняли участие Президент Татарстана Рустам Минниханов и заместитель Премьер-министра по вопросам развития топливно-энергетической и

химической отраслей – министр энергетики Узбекистана Жубабек Мирзамахмудов.

Это первый зарубежный филиал КФУ. Проект реализован при поддержке руководства Узбекистана. Предоставлены помещения, проведён ремонт, прорабатывается вопрос по закупке оборудования. Исходя из потребностей республики, сформировали перечень направлений, по которым будет осуществляться подготовка специалистов. Это такие флагманские специальности, как машиностроение, геология, программный инжиниринг, экономика, информационные системы и технология, менеджмент, лингвистика, фармацевтика в области биомедицины и журналистика.

«Символично, что филиал открывается именно в Узбекистане. Нас связывают традиции многолетнего продуктивного сотрудничества, которое в последние годы стабильно укрепляется», – отметил Рустам Минниханов, обращаясь к собравшимся.

«Благодаря этому фили-

алу молодёжь сможет получить высококачественное образование, не выезжая за пределы своей страны, в замечательных условиях и по различным направлениям подготовки», – подчеркнул Президент РФ.

Открытие филиала КФУ в Узбекистане создаст широкие возможности для ещё большей интеграции научно-образовательных процессов и разработок татарстанских специалистов. Кроме того, первый зарубежный филиал позволит КФУ принимать студентов теперь не только в Казани, Набережных Челнах и Елабуге, но и в Джизаке. Это способствует увеличению количества мест в общежитиях и снижению нагрузки на действующий аудиторный фонд университета.

Учебный процесс начнётся 31 октября. На первый курс зачислено 300 студентов, во второй курс – 59.

В целом сегодня в КФУ обучаются 10 тысяч иностранных студентов, 25 процентов из которых – студенты из Узбекистана. Об этом сообщает пресс-служба главы нашей республики.

картина дня

Медицинские учреждения Нижнекамска: обновление следует

КАПИТАЛЬНО ОТРЕМОНТИРУЮТ ТЕРАПЕВТИЧЕСКИЙ КОРПУС В НИЖНЕКАМСКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ МНОГОПРОФИЛЬНОЙ БОЛЬНИЦЕ (Равиль САХАПОВ).

Как сообщили в управлении здравоохранения по Нижнекамскому району, ремонт будет проведён на площади 10 тысяч квадратных метров. Заявленная предварительная стоимость работ составляет 615 миллионов рублей. Также в этом году 1 сентября в городе открылся Центр экстренной медицины. Стоимость строительства приёмно-диагностического корпуса площадью 12,8 тысячи квадратных метров составила более 1,7 миллиарда рублей. Туда продолжает поступать оборудование. Одновременно с этим ведётся приём пациентов, экстренная помощь оказывается в полном объёме.

Юбилейный тур МХТ и «Враки» с Хабенским

СЕГОДНЯ В СТОЛИЦЕ ТАТАРСТАНА СПЕКТАКЛЕМ «СИРАНО ДЕ БЕРЖЕРАК» ОТКРЫВАЕТ ГАСТРОЛИ МОСКОВСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ТЕАТР ИМЕНИ А.П.ЧЕХОВА ПОД РУКОВОДСТВОМ КОНСТАНТИНА ХАБЕНСКОГО (Светлана ОЛИНА).

Героическая комедия Эдмона Ростана в стихах «Сирано де Бержерак» будет показана казанской публике дважды на основной сцене театра им. Г.Камала. В спектакле Егора Перегудова заняты известные актёры Юрий Чурсин (Сирано де Бержерак), Паулина Андреева (Роксана), Игорь Золотовицкий (граф де Гиш) и другие, а также студенты Школы-студии МХАТ. Кроме того, московский театр привёз в Казань спектакль «Враки, или Завещание барона Мюнхгаузена», который представит 16 и 17 октября на сцене театра им. М.Джалиля. Пьеса написана Виктором Крамером (он же – режиссёр спектакля) при участии Константина Хабенского, который и исполнит роль отставного ротмистра барона Карла Фридриха Иеронима фон Мюнхгаузена, обессмертившего своё имя «заверительными историями». Гастроли в Казани открывают большой тур МХТ им. А.П.Чехова по городам России, приуроченный к юбилейному, 125-му сезону театра.



Константин Хабенский (на снимке справа) играет на казанской сцене барона Мюнхгаузена.

Когти льва как объект контрабанды

ТАТАРСТАНСКИЕ ТАМОЖЕННИКИ ВОЗБУДИЛИ УГОЛОВНОЕ ДЕЛО ЗА КОНТРАБАНДУ КОГТЕЙ И КЛЫКОВ АФРИКАНСКИХ ЛЬВОВ (Изоolda ИЗМАЙЛОВА).

Клыки и когти диких животных традиционно являются амулетами силы, удачи и крепкого здоровья у некоторых народов и всегда привлекали контрабандистов. Это и послужило причиной провоза контрабанды, выявленной сотрудниками таможи. Гражданин России следовал транзитным маршрутом Аддис-Абеба (Эфиопия) – Дубай (ОАЭ) – Казань. При себе мужчина имел два чемодана, где находились дериваты львов. При прохождении таможенного контроля в международном аэропорту Казани мужчина выбрал красный коридор, зарегистрировав пассажирскую таможенную декларацию на части скелетов двух львов. Но в ходе таможенного досмотра выяснилось, что в чемоданах со скелетами львов находились незадекларированные 177 когтей и 6 клыков хищных животных, рыночная стоимость которых превышает миллион рублей. В отношении контрабандиста возбуждено уголовное дело, сообщает пресс-служба Татарстанской таможни.

В несколько строк

- **ОТМЕНИЛИ МАСОЧНЫЙ РЕЖИМ** в исполкоме Набережных Челнов со вчерашнего дня. Это сделано в связи со стабилизацией распространения коронавирусной инфекции.
- **ТРАГЕДИЕЙ ЗАКОНЧИЛАСЬ РЫБАЛКА** на Каме в Рыбно-Слободском районе около деревни Красный Яр. Там перевернулась моторная лодка с тремя мужчинами. Одно из них удалось добраться до заливных лугов, после чего его спасли, бездыханные тела двух других были обнаружены позднее.
- **КУРСЫ** по татарскому макому чтения Корана и произношения азана открылись в Галеевской мечети Казани. Занятия проводит приглашённый специалист, советник по управлению ошибок в чтении Корана и произношении азана Министерства по делам религии Турции Али Усман Аладжа.
- **ВЫЛЕТЕЛ В КЮВЕТ** на большой скорости «Лексус» под Набережными Челнами, сообщили в автоинспекции Тукаевского района. Машина несколько раз перевернулась. Водитель погиб, несмотря на сработавшие подушки безопасности.
- **ПОУЧАСТВОВАТЬ В ВЫБОРЕ ИМЕНИ МАРТЫШКЕ**, родившейся недавно в Казанском зооботсаду, смогут все желающие в его телеграм-канале либо в сообществе в соцсети «ВКонтакте». О том, как называть малыша, будет объявлено 17 октября, сообщает пресс-служба зооботсада.

службу россии

Частичная мобилизация: хроника событий

Наш долг – поддержать бойцов и их семьи

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Президент Рустам Минниханов поручил внимательно относиться к обращениям населения по поводу мобилизации. Главам городов и районов необходимо взять на особый контроль семьи, в которых есть резервисты.

БЕЗ ФОРМАЛИЗМА

Напомним: в Татарстане проводятся мероприятия в рамках объявленной в стране частичной мобилизации. Призыву на военную службу подлежат только граждане, которые состоят в запасе, – прежде всего те, кто проходил службу в рядах Вооружённых сил, имеет определённые военно-учётные специальности и соответствующий опыт.

«Поступает много вопросов

по мобилизации: на платформе обратной связи «Решаем вместе», в системе «Народный контроль», по горячей линии 122, по каналам Общероссийского народного фронта, Татарвоенкомата, через социальные сети. Темы разные, иногда сложные семейные ситуации. Ко всем звонкам нужно относиться с терпением, подробно всё разъяснять. Никакой грубости и формализма быть не должно», – подчеркнул Президент на республиканском совещании в Доме Правительства в минувшую субботу.

Отдельно он обратился к главам районов и городов: «Вы на переднем плане, от вашего контакта с населением зависит очень многое. Необходимо взять под личный контроль семью каждого мобилизованного, все проблемы, которые их волнуют».

цитата дня

Райна САБИРОВА, студентка Елабужского колледжа культуры и искусства:



«Один из важных дней в моей жизни – я написала и выпустила песню, посвящённую батальонам «Алга» и «Тимер». Работать над композицией было волнительно, тем более что инициатором её создания был мой отец, находящийся в составе батальона «Алга». Он вдохновил меня и поддержал, хотя находится сегодня далеко от нас. И обещаю, что эта песня станет гимном его боевого соединения».

акция

Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»

Около двух миллионов деревьев посадили в Татарстане в рамках всероссийской акции «Сохраним лес». В минувшие выходные дни массовая посадка прошла во всех районах республики. А центральной площадкой в Казани стала территория жилого комплекса «Салават Купере».

Как сообщил министр лесного хозяйства Равиль Кузюров, работы по благоустройству и озеленению этого участка планировалось провести давно. «Надеемся, жилой комплекс станет ещё лучше, а посаженные деревья будут радовать жителей много лет», – сказал он. В целом по республике акция прошла на 130 площадках. «Все деревья, высаженные в рамках акции, находятся под нашим контролем, мы ежегодно проводим инвентаризацию этих насаждений», –

Плюс ещё два миллиона деревьев



подчеркнул министр. Напомним: республиканские природоохранные акции по посадке деревьев проводятся Министерством лесного хозяйства РТ с 2011 года. Их цель – воспитание бережного отношения к лесу, привлечение внимания общественности к сохранению и приумножению лесных ресурсов. За двенадцать лет в рамках акции в Татарстане было посажено более 30 миллионов деревьев на площади свыше 8,1 тысячи гектаров, а общее количе-

ство участников превысило полмиллиона человек. Всероссийская акция «Сохраним лес» впервые была проведена в стране в 2019 году. За три года было посажено 150 миллионов деревьев. Эта экологическая инициатива считается одной из крупнейших в России. В нынешнем году она стартовала в начале сентября на Камчатке. Её цель – посадить 70 миллионов деревьев в поддержку регионов, наиболее пострадавших от лесных пожаров.